

ЗАХВАТ ВЛАСТИ ОЛИГАРХАМИ НАМ НЕ ГРОЗИТ (2-я стр.)

ТРИБУНА

Сургутская

Среда,

24 июля 2002 года

№137-138 (9973)

ТИРАЖ 21.985

Газета основана

23 октября 1934 года

ВЧЕРА

СЕГОДНЯ

ЗАВТРА

В Екатеринбурге прошло совещание субъектов Российской Федерации, входящих в состав Уральского федерального округа, по вопросам местного самоуправления. В нем принимала участие делегация Ханты-Мансийского автономного округа.



В ходе рабочего визита в Сургут полномочного представителя Президента РФ в УрФО Петра Латышева планируется прием граждан по личным вопросам.



Мэр Сургута Александр Сидоров проведет пресс-конференцию, тема которой - итоги социально-экономического развития города за первое полугодие текущего года.

В КРЕМЛЕ создан отдел по работе с соотечественниками за рубежом. Алексей Ситнин, руководитель нового отдела, пояснил, что соотечественниками в Кремле считают «всех, кто говорит по-русски, интересуется русской культурой и хочет поддерживать связи с Россией». Одной из основных задач в новом отделе считают сохранение русского языка, судьба которого за рубежом «очень тревожна».

В АЭРОПОРТУ города Советского Ханты-Мансийского автономного округа совершил аварийную посадку самолет Як-42. Инцидент произошел в понедельник около 5 часов вечера по местному времени. Самолет Як-42, принадлежащий авиакомпании «Газпромавиа» города Надыма, выполнял рейс Уфа - Надым. На его борту находились 44 пассажира и семь членов экипажа. Причиной аварийной посадки стала трещина на лобовом стекле авиалайнера, появившаяся на высоте 10 000 метров. Пострадавших нет.

В КРАСНОЯРСКОМ крае возбуждено уголовное дело против инженера Александра Хохлова, который, как считает следствие, при помощи специальной программы узнавал чужие пароли для доступа в интернет. При помощи паролей он пользовался услугами снети за чужой счет. В деле фигурирует около 30 подобных случаев.

ВЕРХОВНЫЙ СУД Дагестана вынес приговор подданному Великобритании Джону Бенини. Британец был признан виновным в незаконном пересечении границы, участии в незаконном вооруженном формировании, а также в приобретении и ношении оружия и боеприпасов и приговорен к семи годам лишения свободы.

ГРУППА депутатов Сейма Латвии во главе с министром обороны Латвии Гиртсом Кривошкисом выразила протест в связи с установкой в центре города памятника великому русскому полководцу Барклаю-де-Толли. Депутаты посетили Рижскую думу, где выразили свое негативное отношение к памятнику в книге отзывов.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

Ох, совсем не легкая эта промышленность. Для «челнока»



Евгений РОДИОНОВ

Недавно правительственная комиссия по защитным мерам во внешней торговле и таможенно-тарифной политике решила защитить легкую промышленность от... «челноков». Для этого правительство собирается повысить таможенные пошлины на ввозимый товар из-за границы. Мы решили выяснить у сургутских «челноков», как они отнеслись к подобному решению.

Как оказалось, большинство предпринимателей, торгующих на рынке, об увеличении пошлин ничего не слышали - знают себе торговлю. Между тем правительство РФ сократило

им очередной сюрприз: 1 октября текущего года бесплатно оформить груз весом до 50 килограммов и стоимостью до 1 тысячи долларов сможет только тот, кто лично

сопровождает этот груз.

В случае же ввоза физическими лицами товаров, общий вес которых не превышает 100 килограммов, а стоимость - не более 5 тысяч долларов, будет применяться единая ставка таможенных пошлин и налогов в размере 30 процентов таможенной стоимости, но не менее 4 евро за 1 килограмм.

Окончание на 2-й стр.

Только не дорогая причина ДТП

Объем средств территориального дорожного фонда округа в нынешнем году по плану должен составить 8 975 822 тысячи рублей.

Львиная доля ТДФ пойдет на строительство и реконструкцию автомобильных дорог и мостов. В прошлом году удалось ввести в эксплуатацию 237,82 километра при плане 225,9 километра. В этом году ситуация меняется («СТ» уже гисала об уменьшении наполнения ТДФ). В целом за 2002 год ввод автодорог по ХМАО должен составить 164,75 километра.

В их числе Сургут - Нижневартовск (13,355 километра), Ханты-Мансийск - Талинка (37), Нефтеюганск - Сургут (14,1) и другие. Также в этом году запланирован ввод в эксплуатацию автокемпингового комплекса на федеральной дороге Тюмень - Ханты-Мансийск в районе столицы округа. Радует, что независимо от объемов и километража дороги в округе отличаются высоким качеством. По крайней мере, по итогам минувшего года на территории ХМАО не произошло ни одного ДТП по причине неудовлетворительных дорожных условий.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

Наркотики из ванной

18 июля в 23.20 группой сотрудников ОБНОНа в одной из квартир по ул. Бажова, 1, был задержан уроженец Таджикистана.

Молодой человек проживал в нашем городе без регистрации. Он пытался сбыть 4,808 грамма героина 22-летней сургутянке. Через час в ходе обыска в квартире был обнаружен и изъят героин массой 826,2 грамма. Кроме этого, задержанный добровольно выдал 96,661 грамма наркотического вещества, которое он прятал в ванной комнате.

Роза РАКИПОВА

«Варантовцы» на «Карбышеве»

Во вторник гостями на палубе теплохода «Генерал Карбышев» стали более ста тридцати ребятишек.

Дело в том, что в этот день дети из клубов и всех четырех лагерей МУ «Вариант» совершили двухчасовую прогулку по Оби. Программа мероприятия включала в себя не только любование красотами реки, но и всевозможные развлечения. В частности, в качестве «экзотики» были проведены палубная дискотека и конкурсы.

Надежда ТИУНОВА.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

24 июля ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер переменный, 4-9 метров в секунду. Температура ночью +9, +11 градусов, днем +18, +20 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

25-26 июля ПО ОКРУГУ местами кратковременный дождь, гроза. Ветер слабый, при грозе восточный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью +10, +15 градусов, днем +20, +25 градусов.

Минимальная температура 24 июля была зарегистрирована в 1957 году (+3,5 °C), максимальная - в 1999 году (+30,0 °C).

Компания «ГЕЛЕУМ», сеть АЗС
Только у нас!
Всегда в наличии!
НЕФТЯНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ (ОПТОВЫЙ)
«Сургутнефтегаз»
Только на АЗС по ул. Профсоюзная, 1 (капitol автозаправки).
Телефон 24-04-06.

Первый вопрос пришел на почтовый электронный адрес «СТ».

- Недавно делал заявку в «Бегущую строку». Все хорошо, новость одно «но»: в эфир это объявление было пущено с ошибкой. Как мне узнать, кто за это будет отвечать, ведь деньги уплачены?

Мы позвонили оператору данной услуги предприятия «Сургуттелекомсет» по тел. 066, и она объяснила, что если объявление было дано через них, то такого быть не может, так как каждое объявление прерывается по несколько раз. Но, чтобы во всем разобраться, вам необходимо позвонить диспетчеру городского телеграфа по тел. 77-56-59. Она во всем разберется.

- Почему до сих пор не повысили сумм детских пособий, ведь обещали еще год назад?

Как пояснила нам начальник отдела по выплате детских пособий департамента по труду и социальным вопросам Людмила Борцова, ваш вопрос лучше направить в Государственную Думу. В компетенции отдела - выплата детских пособий, но никак не повышение сумм пособий. Тем более что сейчас пособие на ребенка будет только уменьшаться - «срезается» районный коэффициент. Все подробности по этому поводу может узнать любой желающий в департаменте по труду и социальным вопросам сургутской администрации.

- В этом году не успела приватизировать свою квартиру. Собираюсь сделать это в следующем году. Говорят, что с 2003 года государство может отнять у нас право на приватизацию. Это правда или нет?

В отделе приватизации жилья ДЕЗ за Западного жилого района нам объяснили, что «по звонку приватизация закончиться не может, но могут в следующем году изменить цены на приватизацию жилья. Но на данный момент никаких ограничений или распоряжений подобного рода к нам в отдел не поступало. Приватизируйте квартиру спокойно».

- Скоро уезжаю в отпуск в другой город. Хотелось бы узнать, если я там заболел и мне придется обратиться в медицинское учреждение, то прием будет платным или нет? Страховой полис у меня сургутский.

- Нет, - ответили нам в городском медицинском управлении. - В законе о медицинском страховании четко сказано, что при наличии страхового медицинского полиса вас обязаны принимать в медицинских учреждениях любого города бесплатно, кроме тех процедур, которые не входят в перечень страхования.

Окончание на 3-й стр.

Третий срок не миф, а реальность

Мария ЛЕБЕДЕВА

Конституционный суд разрешил губернаторам баллотироваться на третий срок. Для нас, жителей ХМАО, это означает, что выбирать губернатора ХМАО мы будем, конечно, добровольно и руководствуясь мотивами собственной совести, но кандидатура Александра Филипенко с высочайшей долей вероятности появится в избирательных бюллетенях.

Некоторые источники утверждают, что Александр Васильевич не собирался оставлять губернаторский пост - намерение выставить свою кандидатуру на грядущий губернаторских выборах выковывалось и оттачивалось давно. Косвенно намерение Филипенко продолжить политическую карьеру в качестве губернатора ХМАО подтверждают, например, кадровые перестановки в администрации округа. Дата кадровых ротаций - начало июня.

В НАЧАЛЕ июня реальные властные рычаги в правительстве ХМАО были заботливо рассредоточены у заместителя председателя правительства Олега Чemezова «отобраны» финансы, оставив экономикой. Пришедший в окружную власть сургутянин Вячеслав Новицкий получил в кураторство строительство, а транспорт и связь отдал еще одному новичку в правительстве ХМАО - некоему Лечену, до того трудившемуся в администрации Нефтеюганского района. Ранее и строительство, и транспорт курировало одно лицо - Владимир Асеев. Таким образом достигнуто равновесие сил: один «новенький» с «рыбного» запада ХМАО, второй - с «нефтяного» востока. А губернатору конкурентов нет.

Одержать победу Филипенко будет не так уж сложно. Внутри правительства кадровая перестановка произведена, извне на Александра Васильевича давление оказывать практически не



кому. Для подтверждения процитирую статью Павла Воцаго «Заповедники для олигархов» («Деловой вторник», 4 июня 2002 года): «Уже появились территории, в которых ничего не может происходить без одобрения того или иного олигарха. «Территория ЛУКОЙЛа», «территория ЮКОСа», «территория Сибнефти» и так далее - это уже не какие-то надуманные построения. Это геополитическая реальность...»

БОЛЬШАЯ часть регионов России идет по пути олигархического устройства. Пожалуй, из всех нефтяных регионов олигархического давления на власть не ощущается только в Ханты-Мансийском автономном округе. Хотя на территории представлены практически все нефтяные корпорации. Два-три нефтебрана еще могли бы между собой как-то договориться о совместных действиях окружного руководства, но десяток - никогда. Именно это обес-

печивает губернатору А. Филипенко большую, нежели у других, степень свободы. Его положение весьма прочно хотя бы потому, что каждый из олигархов, не видя способа поставить губернатора под свой личный кон-

троль, вынужден его поддерживать».

Кроме того, Александр Филипенко сумел зарекомендовать себя сильным политиком. Именно за годы, проведенные Александром Васильевичем на посту губернатора, Ханты-Мансийский округ приобрел известную долю привлекательности для инвестора. Если за январь-май 2002 года инвестиции в основную капитал крупных и средних организаций по Тюменской области составили 81 миллион 63 тысячи 698 рублей, то доля ХМАО превышает половину. По данным Тюменского областного комитета государственной статистики, инвестиции в основной капитал по ХМАО равны 43 миллионам 309 тысячам рублей. Инвестиции в столицу округа - 4 миллиона 38 тысяч рублей. Для сравнения: инвестиционные вливания в ЯНАО составили 35 миллионов рублей, доля Саппарда - 602 тысячи рублей.

МИРОВОЙ лидер в области предоставления финансовой информации, аналитических услуг и кредитных рейтингов компания Standart & Poor, считает правительство ХМАО компетентным и более информационно открытым по сравнению с другими территориями России. По данным «Стандарт энд Пуэр», на территории ХМАО добывается 56 процентов российской нефти, что делает этот регион одним из наиболее сильных в финансовом отношении в России. Доходы бюджета в расчете на одного жителя - одни из самых высоких в России.

Стандарт энд Пуэр считает, что позитивное влияние на рейтинг ХМАО оказывают такие факторы: очень низкая долговая нагрузка в размере 1 процента текущих доходов в 2001 году; относительно высокий уровень жизни в округе, находящемся на втором месте в России по уровню ВВП, хорошие бюджетные показатели; компетентная администрация.

КАК ни крути, а сегодня ХМАО - территория успеха Край, привлекательный для губернаторства. Полный сил Александр Филипенко наверняка рассчитает за свой пост. Еще одним штрихом серьезности намерений губернатора может служить укрепление позиций Ханты-Мансийского банка, председателем совета директоров которого является А. Филипенко. За десять лет своего существования (ОАО «Ханты-Мансийский банк» создано 27 июля 1992 года) уставный капитал банка вырос в десять раз и сегодня превышает два миллиарда рублей.

В конце июня Ханты-Мансийский банк заключил соглашение о сотруд-

ничестве с рядом муниципальных образований ХМАО. Пресс-служба губернатора сообщает, что соглашением предусматривается участие банка в реализации социальных и экономических программ администраций Нефтеюганского района, Нефтеюганска, Пыть-Яха и Ханты-Мансийска. Банк будет выступать платежным агентом не только в программах администраций, но и в программах муниципальных предприятий, учреждений и организаций этих муниципальных образований. Ханты-Мансийский банк берет на себя обязанность в первоочередном порядке рассматривать заявки о предоставлении кредитов администрациям этих муниципальных образований. Администрация намерены оказывать содействие банку в продвижении на рынок региона высокотехнологичных банковских продуктов для жителей округа.

В октябре 2001 года Ханты-Мансийский банк получил нового президента в лице 40-летнего Дмитрия Мизгулина. Дмитрий Александрович имеет опыт работы в банковской системе и недавно вошел в «Топ-1000» самых профессиональных менеджеров России. (Рейтинг «1000 самых профессиональных менеджеров России» является совместным проектом ассоциации менеджеров с издательским домом «Коммерсантъ»). Объективность процесса сбора и обработки информации проверена и подтверждена заключением международной аудиторской компании Deloitte & Touche.)

ГРАМОТНО рассев силы своих заместителей и умело находя общий язык с нефтяными «генералами», Александр Филипенко не забыл укрепить финансовую составляющую и добился, по сути, небывалого успеха. Альтернативы действующему губернатору на данный момент просто нет.

Ох, совсем не легкая эта промышленность. Для «челнока»

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Для товаров, ввозимых в страну физическими лицами, общий вес которых превышает 100 килограммов, а стоимость - более 5 тысяч долларов, будут применяться общий порядок и условия тарифного регулирования и налогообложения, предусмотренные для участников внешнеэкономической деятельности.

Действующие сейчас правила были установ-

лены для «челноков», но на практике ими пользуются юридические лица, которые фактически могут растаможить любой по размеру и стоимости груз, раздробив его на мелкие партии и предъявив доверенность от физического лица. В результате, по мнению специалистов, страдают российские предприятия легкой промышленности. По оценке Минэкономразвития РФ, в 2000 году «теневой» импорт обуви и других товаров легкой

промышленности составил 10,8 миллиарда долларов, а в 2001 году - 12,4 миллиарда долларов.

«Для нас это просто шок!» - предприниматели были едины в оценке государственного решения. На их взгляд, повышение таможенных пошлин на руку крупным торговым фирмам, потому что цена вещей на рынке и в магазинах уравнивается. Понятно, что вряд ли найдутся горожане, готовые в холод ходить по рынку в поисках вещей «подешевле».

Выход предприниматели видят в следующем: либо заканчивать свою деятельность, либо заточивать ее на российский

производителей (на что, собственно, и рассчитывает правительство). Намерения первых чревато для государства если не бумажными (хотя некоторые заявляли о пикетах), то, по крайней мере, воплесками безработицы. Покупать же товар у отечественного производителя многие пока не готовы отказываться. «В России очень мало хороших фабрик - ноги нужно стоптать, чтобы найти фабрику с приемлемыми ценами и качеством», - сказала в диктофон предпринимательница с рынка «Строитель». Поэтому легкую промышленность нужно поднимать не за счет мелкого предпринимателя.

Есть еще один путь решения проблемы, который условно можно назвать «деньги режут металл» или «закон на то и закон, чтобы его обходить». Одна предпринимательница с рынка поведала, как обходится закон сейчас, когда везется товар из Польши. Все предприниматели знают, когда на таможене дежурит «нужная смена». При ней «отстегивание» таможенникам обходится куда более по-божески, чем при другой, когда необходимо заплатить все положенные по закону таможенные пошлины. «Оптимисты» считают, что такой выход станет самым распространенным...

«Я иду по дороге, и ботинок не жаль...»

Мария ЛЕБЕДЕВА

Движение - жизнь, утверждают знающие люди. Чтобы жизнь доставляла радость, движение должно быть свободным, легким и лишенным напряжения. Поступательное движение в том числе. Обеспечивать свободу и непринужденность поступательного движения призваны дороги. И здесь огромная нагрузка (в прямом и переносном смысле) ложится на дорожное покрытие.

Асфальт - в этом звуке слилось многое. Черты здания по поводу ям и выбоин («Еду я по выбоинам, из выбоины не выеду», - гласит поговорка), редкое наслаждение гладкостью и ровностью, привычные летние картинки - нашенки асфальтовых заплатах на равные дорожные рапы. С началом мы глядим на ветшающую дорогу, еще вчера свежее выложенное глянцевым черным асфальтом. Увы, все имеет свой конец, свое начало. О конце не будем - это грустно и очевидно. Лучше о начале.

Рождается асфальт, понятие, на заводе. В создании асфальтобетонной смеси участвуют песок, щебень, битум. Причем чем «породистее» родители, тем качественнее и «благороднее» получается асфальт. На асфальтобетонном заводе ОАО «Сургутнефтегаз» к качеству «родителей» особые требования. За ним строго следит лаборатория качества дорожных покрытий. Все материалы, входящие в состав асфальтобетонной смеси, проходят жесткую проверку.

ОСНОВНОЙ параметр асфальта - его прочность. Чтобы создать рецепт прочного и «долгоиграющего» асфальта, нужно учесть его водонасыщение, коэффициент водостойкости, сопротивляемость нагрузкам и температурному режиму, все его прихоти и капризы. Например, асфальт не любит влагу: дождь для асфальта если не смертелен, то как минимум гу-



бителен. Еще один важный момент - не забыть про особенности нашего климата. Климатическая зона обуславливает условия асфальтобетона, диктует марку битума. Учитывается каждая мелочь. Неплотно и забитая конструкция на перекрышке динке на ласке подешены камушки, облитые чем-то черным. Как будто здесь играли дети, но, не закончив ру, бросили се и убежали. Окаймляется, эту проверку сцепления битумаскаменом, определение степени прилипливости. Когда состав асфальтобетона подобран, создается оригинальный рецепт. Он является основой производства.

Каждая выпущенная накануне партия асфальта утром проходит проверку Уловили маленький недочет - корректировка рецепта. Рецепт правят иногда раз-два в месяц: иногда - при смене исходного материала

раз в неделю.

Завод полностью компьютеризирован. Никто вручную не сыпает в один чан огромные порции щебня, песка и битума - все делается автоматически. Получив заданные параметры, компьютер сам командует, сколько песка, щебенки и битума должно отправиться на производство, сам задает нужную температуру, а после сообщает оператору, что процесс завершен.

Сегодня завод оснащен самой последней и лучшей техникой, - говорит директор завода Виктор Чижуров. - Например, немецкий завод «Аман» выпускает 160 тонн асфальтобетона в час. «Старичок» - завод «Тильтомат» - выдает 100 тонн в час. «Старичок», потому что ему уже 16 лет и он, по сути, свое отработал, перестает быть рентабельным. Мы отслеживаем все новинки асфальтового производства,



бываем на международных выставках, и могу сказать точно: в мире сейчас не существует лучшего оснащения. В целом мы выпускаем не менее двух тысяч тонн асфальта ежедневно. И всю выпускаемую продукцию поглощают «Сургутнефтегаз». Конечно, мы можем выпустить в сутки и две с половиной тонны, и три с половиной. Но у нас есть плановые объемы, и с планом мы успешно справляемся. В этом сезоне надо заасфальтировать 85 километров дорог. Завод уже выполнил половину плана - более чем на 40 километров дорог асфальт положен.

ЗНАЕТЕ ли вы читатель, что асфальт должен служить минимум восемь лет? То есть после ввода капитальной дороги капитальный ремонт в идеале должен случиться спустя восемь лет. Не пытайтесь с текущим ремонтом. Текущий и капитальный ремонты отличаются объе-

мом затрат. Если работы на дороге финансируются в размере 20 процентов ее стоимости - ремонт текущий. Если превышают двадцатипроцентную отметку - капитальный.

- Мы подошли достаточно близко к выпуску асфальта с восьмилетним запасом прочности, - говорит управляющий трестом «Сургутнефтегаздорстройремонт» Олег Евремов. - Асфальт изнашивается со временем, с каждым годом становится тоньше. Это еще одна причина, почему столь пристальное внимание уделяется качеству.

Новые технологии, современное оборудование, ежедневная проверка свежей партии асфальта. Сложные вместе, эти элементы воплощаются в километры капитальных дорог. Ровных, гладких, с восьмилетним запасом прочности. Движение - жизнь, помните?

Окончание

Начало на 2-й стр.

Несколько дней назад по квартирам новостройки подъезда по ул. Энергетиков, 37 ходила интеллигентного вида женщина и, представлявшись сотрудником «Брака и семьи», предлагала купить у нее медикаменты, а также почитать различную литературу. Кто-то из жильцов купил ее препараты. Правда, ее сотрудники «Брака и семьи» ходят по домам?

- Это неправда, - заверили нас в регистратуре окружного центра планирования семьи и репродукции человека. Во первых, центр давно уже не называется «Брак и семья». Во вторых, если наши сотрудники и выезжают, то в школы, ПТУ и другие организации для консультаций и занятий. По домам ходят мошенники, дверь открывать им не стоит. А еще постарайтесь выбросить купленные препараты - кто знает, что в них содержится на самом деле.

- Я и мой муж - пенсионеры. У нас одна годовщина недалеко от Сургута, жении Положенали нам пенсия и с какого возраста?

Сотрудница сургутского управления Пенсионного фонда РФ объяснила, что если вы относитесь к малочисленным народам Севера, то пенсия вам будет начисляться с 65 лет мужи и с 60 лет жене. Если не относитесь к данной категории, то вправе выйти на пенсию на общих основаниях.

- У меня не всегда получается заплатить за коммунальные услуги вовремя, так как получаю зарплату на каждый месяц, а по мере накопления суммы вырочки. Могу я сразу заплатить ЖКХ за полгода или год или нет?

В расчётно-кассовом центре ЖКХ сказали, что плата вперед возможна, но для этого необходимо сделать в РКЦ точнейший расчёт вашей платы, а это не так-то просто. Дело в том, что с каждым месяцем тарифные ставки на услуги ЖКХ растут, а это значит, что за недоплату по каждому месяцу конкретно все равно будет идти пеня.

Читательница спрашивает: как и где можно хранить зимние ошквенцы земляники?

- Вот купила, но не успела посадить. Выкидывать жалко. Что делать?

На «ГЛ» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ. Наш телефон 31-04-6А работает с 9 до 12 часов.

Майя ЛИСОВСКАЯ

Как сообщил представитель фирмы - организатора гастролей Филиппа Киркорова в Сургуте, звезда появится в нашем городе примерно 23-24 октября.

Тот же представитель поведал, что после первых публикаций в прессе о гастролях его домашний телефонный номер, неизвестно каким образом ставший достоянием общественности, принял «на грудь» 374 звонка... Больше всего сургутяне интересуют: действительно ли Киркоров собирается приехать в Сургут и не сорвется ли его гастроли? Есть ли стопроцентная гарантия гастролей? Опыт срыва поездки в Сургут у Киркорова имеется.

Да, Киркоров действительно собирается при-

И это снова все о нем...

ехать в Сургут и выделяет на сам вояж из своего плотного графика два дня. Как лояльные организаторы концертов, чтобы обязать звезду держаться строго, до гастролей Киркоров переписал 70 процентов запрошенного гонорара. Размер гонорара, конечно, не оглашается. По мнению организаторов и спонсоров, ранее срыв концерта происходил из-за отсутствия предоплаты певцу. Певец на такие условия не соглашался. На этот раз намерение порадовать сургутян грандиозным шоу «а-ля Филипп» твердо и негибко. Возможно, 70 процентов гонорара и будут тем са-

мым предложением, в которое Киркоров не сможет ответить отказом...

Достигнута предварительная договоренность, что в начале августа Сургут посетят представители певца. Тогда состоится уже детальный разговор. Пока же устроители концертов на все согласны. Райдеры Киркорова в Сургут поступили, Филипп требует лимузин к трапу самолета и особенное питание. По поводу лимузина, видимо, проблем не будет, ведутся согласования с аэропортом. Особенности требований к питанию Киркорова упорядочены в повышенное содержание в рационе фруктов. Напри-

мер, салатик из ананасов с бананом, политый клубничным или малиновым соусом. Вряд ли это требование для спонсоров невыполнимо.

Единственное, чего опасаются спонсоры, так это распространения в городе фальшивых билетов на концерт. Правильно опасаются: умельцев в Сургуте хватает. Сооб-

щим, что билеты поступят в продажу 5 сентября, не раньше. Продавать эти билеты не дешевые пропуски будут только в кассе ДК «Энергетик», в зал которого Киркоров и порадует своих поклонников песнопениями. Мы же будем продолжать держать наших читателей в курсе оклогастрольных дел.

ПЕНА МОНТАЖНАЯ

От 86 руб за 750 мл.

АРСЕНАЛ

Тел.: 37-90-90, 37-92-92.

Зстрадный номер, фраза из которого выведена в заголовок статьи, наверное, по ТВ видели многие. И уж точно все stalkивались с «предпринимателями от нищизы», зарабатывающих деньги на жалости и состраданиях сургутян. В средствах массовой информации не раз высказывали свое мнение по этой проблеме специалисты правоохранительных органов, приводились цифры, разъяснялись факты. Все вроде бы ясно, а явление живет-здравствует. Может, не те факты и цифры приводятся? Или все гораздо сложнее...

... В одну из поездок по городу меня буквально вытянула из автобусного салона на одной остановке тягучая, пьянящая мелодия, перебивавшая дневной городской шум. Подросток лет шестнадцати играл соло на саксофоне возле торгового центра. Играл хорошо. К нему подходили взрослые, бросали мелочь в футляр, изредка - бумажные деньги. Слушали. Перешептывались, что стоит мальчик уже несколько часов. Несмотря на испепеляющую полуденную жару, на меня словно снизошел сургутский вечер: в блюзовой композиции были и сумерки, и предвкушение праздника, и любовь. Червонец из моей сумки словно сам собой перекочевал в футляр «сакса». Пожалела я только о том, что не было больше с собой ни копейки - за радость, конечно, десять рублей было как-то мало. Ни малейшего сомнения не возникло, и, в общем-то, было все равно, зачем парню деньги. Он не просил - зарабатывал.

МИНУТ через двадцать пять все-таки добралась до своей остановки. Возле нее сидела прямо на асфальте темноволосая женщина с крошечным ребенком и требовательно подставляла ладонь прохожим. В нескольких шагах поодаль курсировал полдетей мальчишка пяти-шести лет, приставая к людям, идущим по следующему ответвлению тротуара. А самый старший из детей, лет четырнадцати, прохаживался возле пешеходного перехода. Признаюсь, что даже если бы и были деньги, не дала бы ни копейки. Благостное настроение и отзвуки саксофона в ушах исчезли, зато родилось глухое раздражение. Озвучил его кто-то за моей спиной: «Понаехали...»

Потом я долго думала: отчего так реагирую? И детей люблю, и жалость есть, и вроде бы не жадная... А порыв сунуть мелочь в грязную детскую руку всегда гаснет в самом начале. Конфеты, хлеб, яблоко - да. А тут просто барьер. С одной стороны, я понимаю, что побираться детей учат взрослые, это бизнес такой, а дети в нем участвуют, чтобы «жальчее» было. С другой - коробит театральное сочетание актерского профессионализма, грима из грязи и декорации богатого города на заднем фоне: классический спектакль «Подвиги людей добрые, сами мыне местные».

Судя потому, что одни те же лица попрошаек мелькают в Сургуте по несколько лет, - подают. И немало, так как хватает гастролерам и на билет в обратную сторону, и навар есть - иначе какой смысл ехать в такую даль? Один «семейный подряд», за

- Те люди, которые выдают себя за мусульман, побираясь на улицах города, бесовестно лгут. Конечно, многим трудно избавиться от стереотипов, опирающихся на традиционную одежду. Они думают, если вееди на человеке яркая и узурьная, прусторные, значит, все, это

личения своего достояния просит для себя раскаленных углей. Пусть же старается получить поменьше или побольше».

Иными словами, если ты здоров, можешь работать, то есть в состоянии другими способами прокормить себя и семью, ты обязан это сделать.

ловили это просто уловка. Поэтому часто бывает, что милосердие и нужда расходятся друг с другом в нашей повседневной жизни. А ведь рядом с нами достаточно людей, которым необходима поддержка. Пожилая женщина из смежной квартиры, многодетная семья, жи-

ва о мнимых нищих.

Если подавание просит, к примеру, пьяный человек, который средства, что вы ему предоставили, потратит на потворство своей болезненной тяге к спиртному, - конечно, лучше дать продукты, но не деньги. Помогите ему чем можете, потому

МОРАЛЬ И ВЕРА

Да не оскудеет рука дающего, да не отсохнет рука просящего

которым я наблюдала, за 15 минут заработал 150 рублей... Хотя, конечно, не каждый раз им так «фарит».

А вот местные отстают безнадежно: кому охота выяснять отношения с милицией, с комиссией по делам несовершеннолетних, если поймают на попрошайничестве и на том, что в него вовлекаются дети? Проблем не оберешься. Они тоже просят подавание, но с оглядкой, в индивидуальном, так сказать, порядке. Чаще всего делают обход по квартирам или в магазинах просят «добавить два рубля».

ЗАЧЕМ подавание просят, понятно. А вот чем руководствуются те, кто подает?

Из шестерых опрошенных мною благотворителей трое сказали, что жалко детей, двое - что милостыня угодна Богу. Один человек испытывал удовлетворение, что дает деньги, а не просит. То есть в любом случае были задействованы достаточно сложные моральные мотивы, на последние составляющая которых - гражданские и религиозные убеждения.

Ну, с гражданскими все понятно. Тут хочешь - подавай, хочешь - нет. Закон об административной ответственности за отдельные виды правонарушений, совершенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа, а именно статья 9 четко говорит об этом: «Назойливое приставание к гражданам с целью гадания, попрошайничества... влечет наложение штрафа в размере минимального размера оплаты труда».

То есть граждане могут решать, было ли «назойливое» приставание или нет.

ДРУГОЕ дело - религия. Человек верующий либо только относящийся к ней какой-либо конфессии (а таких, как понимаем, большинство) хочет найти подтверждение своим действиям еще и в канонах веры.

А так как подающая часть женщин с детьми, просящих подавание на улицах Сургута, одеты в пестрые халаты и шаровары, конечно, первым делом я обратилась в сургутскую соборную мечеть. Вот что мне ответил **Руслан хазрат Аминов, имам хатыбы мечети.**



мусульманин. На самом деле мы имеем дело с зарабатыванием денег на чужих чувствах и эмоциях, только и всего. По сути, эти люди те же цыганы, живущие по своим законам. Они приходят и в мечеть побираться, и это главный показатель их «веры». Ведь ислам запрещает жить за счет выпрашивания подаваний, зависеть от других.

В священном Коране и хадисах пророка Мухаммеда на эту тему говорится: «Лишь троем позволено обращаться с подобными просьбами. А именно человеку, взявшему на себя обязательство по выплате выкупа. Такую можно просить, после чего он должен будет воздержаться (от подобных просьб)». **Л. Г.** Человеку, которого постигло какое-нибудь бедствие, побившее его имущество. Такую можно просить, чтобы получить средства к жизни. И, наконец, человеку, который впадает в такую бедность, что трое разумных людей из числа его соплеменников скажут: «Такой-то обеднел до крайности». Такую можно просить, чтобы получить средства к жизни. Что же касается всех остальных просьб, то они запрещены, а получивший что-нибудь в результате обращения с такими просьбами получил нечто запрещенное».

И еще: «Поистине обратившиеся к людям с просьбами с целью уве-

И, хотя люди, просящие милостыню на сургутских улицах, обычно ссылаются на безработицу, менять образ жизни они не хотят. Мы не раз предлагали побираться мечети работу, но им она не нужна. Не нужна им одежда и даже пища, просят только деньги.

Между тем к нам приходят за помощью и действительно нуждающиеся. Те, кто попал в тяжелую жизненную ситуацию. Вот они-то стараются не даром получить помощь, а заработать ее. Таким образом человек сохраняет свое достоинство, духовную чистоту.

Что же касается оказания добровольной помощи - нуждающимся, близким, соседям, - это поступок нашего мусульманина. Причем священный Коран только поощряет помощь людям другой веры. Мечеть принимает от сургутян вещи, которые, может быть, уже не нужны хозяевам, но понадобятся малоимущим, и отдает их нуждающимся.

Да, на самом деле в быту многим очень непросто определить, нуждается ли незнакомый че-

ловущая этажом ниже, больной ссад из дома напротив - ваша помощь нужна именно им, а не профессиональным «просителям».

У ПРАВОСЛАВНОЙ церкви отношение к милостыне несколько иное.

- Слова Священного Писания гласят: «От просящего у тебя не отворачивайся», - ответил на мой вопрос **отец Петр, настоятель прихода Свято-Никольского храма.**

- Если человек не просто попросил, а попросил Христа ради - отказать ему нельзя. Подразумевается просит - значит, нужно. Здесь ответственность лежит не на подающем, а на просящем. Средства, полученные божьим именем, он должен употребить на то, чтобы выйти из положения, заставившего просить милостыню. «Спасая вас не без вас» - эти слова Священного Писания можно отнести к таким людям, то есть они должны уповать не столько на внешнюю помощь, сколько найти внутренние силы для исправления сложившейся ситуации.

Однако немало случаев, когда человек, взывающий о помощи, употребляет ее недолжным образом, во вред своему существованию. И здесь нужна рассудительность подающего. Ведь бывает, что рождаются в нашей душе скорбь и смущение, когда мы видим, как использовано искреннее пожертвование. Это касается и вашего вопро-

что, даже если он вполне трудоспособен физически, духовно он слаб и по слабости может не столько лучших изменений в своей жизни, сколько прозябания в той моральной нищете, в падшем состоянии, в котором обрывается. Когда подается жертва, присовокупляется молитва «Помоги ему, Господи, от нечестия». То есть вместе с частичей своего имущества вы даете веру, любовь и надежду - высшие христианские добродетели. И для вашей души факт такого морального дарения важен так же, как для просящего - сам дар, - заключил отец Петр.

НО ВСЕ ЖЕ, думается мне, многие из просящих милостыню все-таки предпочитают не духовные ценности, а материальные.

Хотя пока еще я не видела никого, кому пошли бы на пользу «легкие деньги», добытые беспропорциональным, если не душевной работой, осмысления того, что ты теперь в долгу у человека, который тебе помог, что-то не связывается в подсознании, добытое уходит так же, как и приходит, - случайно и легко.

Как ни крути, а вся безусловная ответственность за поступки. Перед законами ли божьими и человеческими, перед собой ли и другими людьми, а может, перед Фрейдом. Каждому, видимо, воздастся по вере.

СТОИТ задуматься в любом случае - и протягивая руку, и наполняя ее.

ВОПРОС - ОТВЕТ

«Очередник» под номером один

«В течение двух недель я пытаюсь зарегистрировать свой автомобиль и получить номера. Но в ГАИ очень большая очередь. Люди стоят с самого раннего утра. Некоторые так и не могут пройти регистрацию. С чем это связано? Собирается ли руководство ГАИ что-то предпринять, чтобы изменить сложившуюся ситуацию?».

За комментариями мы обратились к заместителю начальника ГИБДД-ГАИ УВД Сургута и Сургутского района, начальнику РЭО **Сергею Приймаку.**

По словам Сергея Адамовича, очередность для прохождения регистрации действительно существует.

- Все началось еще два с лишним месяца назад и было связано с тем, что в течение девяти дней были майские праздни-

ки. Мы работали в праздничные дни по охране правопорядка, а потому не вели прием по регистрационному учету автомобилей. Очередь же была всегда. Но до праздников мы принимали день в день. Утром сургутяне сдавали документы, а после обеда их уже получали. С мая мы выбились из графика.

Другая проблема - отсутствие нормальных условий для работы. Комьютерная программа не

успевает обрабатывать все поступившие к нам документы. Мы с нетерпением ждем окончания строительства нового здания. Тогда ситуация изменится. На сегодня же финансирование строительства прекращено. Оно заморожено с ноября 2001 года. Сдачу нового здания планировал 1 июля. Однако на сегодняшний день срок сдачи неизвестен - из бюджета не выделяется ни копейки. Но решение городской Думы строительство нового здания ГИБДД будет стоять под номером один в списке «очередников».

Подготовила
Роза РАКИПОВА.

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

Пассажиры передают по эстафете

Александр КОНЕВ

С первых чисел июля, как уже сообщала «Сургутская трибуна», в Сургутском линейном управлении внутренних дел на транспорте новый руководитель - подполковник милиции Николай Гвоздецкий. По собственному его признанию, как назначили на должность, так выходов у него еще не было. Поездки, совещания, знакомство с делами - загруженность чрезвычайная. Потому встретиться с ним удалось только в субботу.



заведенных по 228-й и «наркоманской» статье, настораживает. Транспортным О Б Н О Н О М СЛУВД возбуждено 49 уголовных дел, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Из них только 16 - за хранение, 33 - за сбыт. Подавляющее количество дел - 43 - «посвящены» героину. Около 1200 граммов этого наркотика и примерно столько же марихуаны изъято сотрудниками милиции.

- Сургут для меня почти что родина. Здесь родился мой брат - сын и дочь, здесь у меня проживает теща, - начал разговор Николай Васильевич. - В здешнем линейном управлении я проработал 10 лет. Начинать с рядового оперативного работника, пять лет служил начальником уголовного розыска на транспорте, организовывал отделение по борьбе с незаконным оборотом наркотиков на транспорте. В 1997 году назначили начальником криминальной милиции в линейный отдел на станцию Ноябрьск. А 25 июня приказом начальника Среднеуральского УВД на транспорте был вновь назначен судьей в Сургутское ЛУВД.

Интересы пассажиров, государства и предпринимателей, пользующихся транспортными путями для перевозок и переездов. На данный момент СЛУВД обслуживает 1200 километров железной дороги - от выходов станций Тобольска до входных Ноябрьска и Нижневартовска. На воде это составляет 4400 километров Обь-Иртышского бассейна. В наше ведение входит шесть аэропортов ХМАО. Это что касается географии, а по структуре мы почти полностью копируем территориальные отделы.

- Вы сами встретились с «дамами», «забрасывали» выходящие ведомства прошениями о переводе в Сургут?
- Нет, мне предложили, и я не смог отказаться. Ведь, повторюсь, здесь мои пенаты.
- С тех пор как уехали на Ямал, сильно ли поменялся уклад в «пенатах», прибавилось ли проблем, изменились ли методы работы?
- Не особенно. Мы, как и раньше, защищаем ин-

тересы пассажиров, государства и предпринимателей, пользующихся транспортными путями для перевозок и переездов. На данный момент СЛУВД обслуживает 1200 километров железной дороги - от выходов станций Тобольска до входных Ноябрьска и Нижневартовска. На воде это составляет 4400 километров Обь-Иртышского бассейна. В наше ведение входит шесть аэропортов ХМАО. Это что касается географии, а по структуре мы почти полностью копируем территориальные отделы.

тересы пассажиров, государства и предпринимателей, пользующихся транспортными путями для перевозок и переездов. На данный момент СЛУВД обслуживает 1200 километров железной дороги - от выходов станций Тобольска до входных Ноябрьска и Нижневартовска. На воде это составляет 4400 километров Обь-Иртышского бассейна. В наше ведение входит шесть аэропортов ХМАО. Это что касается географии, а по структуре мы почти полностью копируем территориальные отделы.

мошенничество? Как известно, все наперсточники-картежники осуждаются за мошенничество.
- Примерно так оно и есть. Кроме воришек, в поездах промышляют граждане, которые на нашем профессиональном языке называются «форма-36». Это шулеры. Они подсаживают к пассажирам, вовлекают их в игру и, соответственно, мошенническим путем выуживают из них деньги. Принцип их работы такой. Садятся на одной из станций человек 15-20. Расходятся по вагонам. На следующей станции выходят. За час-полтора они «снимают» до 20 тысяч рублей.
Не так давно на нашей территории орудовали две группы. Но мы, проведя оперативно-розыс-

ную операцию, выдворили их за пределы обслуживаемого нами участка. По уголовной статье их не привлеки. Ведь пострадавшие сели играть в карты добровольно, без принуждения. И в таких случаях мы можем наказать шулеров только в административном порядке за азартные игры в общественном месте. В основном такие граждане облюбовали наши, северные, поезда. Бывает, к нам заезжает известная «орехово-зюевская группа», появляются компании из республик Закавказья. Не так давно одного «каталу» привлекли за кражу. Мало, видимо, ему показалось «нарезанный» за игру, решил в карман слезить к пассажиру...
- Каким образом защищаются интересы пассажиров?
- Сейчас сотрудниками нашего ЛУВД сопровождается 30 процентов пассажирских поездов, следующих по территории округа. Остальные сопровождают эстафетно - от одной станции до другой.

- Кроме того, вы отстаиваете интересы Министерства путей сообщения и, следовательно, государства.
- Действительно, в нашей структуре существует ОБЭП, который занимается защитой интересов как МПС, так и производственных объединений. 80 процентов всего оборудования для нефтяников и газовиков доставляется по железной дороге. Здесь наша задача - не допустить краж в вагонах. Нередко со-

вершаются попытки прорезать вагон, прорубить железнодорожные рельсы. Кроме того, несколько раз случалось, что идет контейнер, в сопроводительных документах на него сказано, что в нем домашние вещи. А на деле в них производственных оборудования. Экономически страдает железная дорога, а с ней и государство, так как перевоз домашней мебели гораздо дешевле, чем производственного оборудования.

- Каких изменений ждать сотрудникам управления, а также пассажирам?
- В настоящее время мы должны думать о том, как улучшить работу управления. На данный момент не хватает 25 сотрудников. Также необходимо в кратчайшие сроки полностью закрыть все вакансии в роте сопровождения пассажирских поездов. Из-за нехватки людей мы привлекаем к сопровождению и дежурств даже кадровиков и работников штаба, что, в общем-то, неправильно. На водном транспорте вводим еще одну единицу оперуполномоченного, который работал бы по браконьерам.

По поводу пассажиров хочу заметить, что транспортная милиция сделала все возможное, чтобы обнаружить и задержать тех, кто причинил имущественный вред, однако и негласное правило «спасение утопающих - дело рук самих утопающих» никто не отменял. Соблюдайте элементарные правила собственной безопасности: не соглашайтесь играть в карты с посторонними, не напишите денег через банк или по почте. Будьте лучше заплачивать два, пять или десять процентов от суммы, чем потерять всю.

ЦЕНЫ

Тишь да гладь, но уже не благодать

Возможно, виной тому лето. С его прилагательными (не в смысле морфологии) - отпусками, каникулами, отъездами, желанием женщин срочно поухудеть, нежеланием в жару лишней раз перекусывать... Но факт есть факт: цены на хлеб насыщенный в июне остались прежними, если верить аналитическому обзору управления регулирования и контроля цен департамента по экономической политике.

Более того, Сургут остался верен сезонным тенденциям: картофель подешевел на 12,1 процента, в то время как в других городах его средняя цена, наоборот, подросла - до 10 рублей 64 копейки.
А если сравнить другие продукты? Относительно недорого - такой вывод делается в отношении хлеба и молока, растительного масла, мяса и колбас. Средняя цена на них по городу соответственно: 11,80-13,33 руб. (смотря кто какой любит - ржаной, пшеничного, первого сорта или второго), 17,24 руб. (пир молока), 43,60 руб. (литровая бутылка масла) и 81-82 рубля (округленная средняя цена кило говяжьего мяса или вареной колбасы). Дороже, чем в других наблюдаемых органами статистики городах округа, у нас остаются творог, сметана и животное масло, рис, сахар, яйцо и, как ни

странно, макароны. Именно по цене на макароны да еще, по традиции, на творог Сургут впереди планеты всей, то есть всего Ханты-Мансийского округа. Килограмм первых обходился в среднем в 26,40 руб. (а в Лянторе в два раза дешевле, сказали бы жители соседнего города). Творог же в июне немногим отставал по цене от мяса - 86 рублей 62 копейки. Самая высокая средняя цена в округе за это нежное молочное лакомство.
Для интересующихся: средние розничные цены на воду естественного производства обычного качества в июне варьировались от 105 рублей за литр в Ханты-Мансийске до 140 с полтиной в Урае. И заинтересованным сургутянам было бы чему радоваться: в городе этот огненный напиток стоил в среднем 107 рублей 33 копейки. Что же до динамики, то опять-таки в среднем по ХМАО в

течение месяца цена на водку упала. Но настолько микроскопически, что могли и не заметить, - на 1,1 процента.
С сигаретами - по принципу «был, есть и будет есть». Средняя цена пачки отечественных сигарет, проданных в Сургуте в июне, прежняя - 11,40 руб.
И все бы было хорошо, если бы не перечеркнули напрочь эту стабильную картину цены на горюче-смазочные материалы. Думается, не все последствия этого взлета цен сейчас налицо, но ближайшая жизнь автомобилистам и пассажирам. На языке

цифр ситуация выглядит так: в Сургуте средняя цена на бензин марки А-76 за июнь увеличилась до 8,56 руб. за литр, или на 37 процентов, на А-92 - до 11,5 руб. - 43,8 процента! Последний показатель в июне в смысле дороговизны занял первое место по округу. Средняя городская цена на дизтопливо в прошлом месяце составила 7 рублей 95 копеек за литр. Здесь, вероятно, лучше поставить запяточку - лишь август покажет, как отразились подорожавшие горюче-смазочные на общем уровне цен.

Подготовила Евгения ЛАРИНА.



РКЦ ЖКХ ИНФОРМИРУЕТ

Об отмене профессиональных льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг

Уважаемые квартирьесты! Обращаем ваше внимание, что в соответствии с федеральными законами № 194-ФЗ от 30.12.01 г., № 49-ФЗ от 7.05.02 г., № 56-ФЗ от 21.05.02 г., № 76-ФЗ от 28.06.02 г., № 77-ФЗ от 28.06.02 г. и № 78-ФЗ от 30.06.02 г. с 1 июля 2002 года были отменены льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг сотрудников органов внутренних дел, учреждений органов уголовно-исполнительной системы, Государственной противопожарной службы, федеральных органов налоговой полиции, таможенных органов, органов прокуратуры, судьям, работникам аппаратов судов и военнослужащим.

В связи с этим СГМУП «РКЦ ЖКХ» повысилка: значимым льготным категориям с 1 июля 2002 года будет производиться 100-процентное начисление жилищно-коммунальных услуг.
Также разъясняем, что в соответствии с п.1 ст.2 Федерального закона № 78-ФЗ от 30.06.02 г. члены семьи (адовы, вдовцы), за исключением вступивших в новый брак; несовершеннолетние дети; дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет; дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных учреждениях по очной форме обучения; граждане, находившиеся на иждивении сотрудников, погибших (умерших)

вследствие ранения контузии, увечья или заболевания, связанных с исполнением служебных обязанностей, имеют право на ежемесячную 50-процентную денежную компенсацию по оплате найма, содержания жилых помещений и мест общего пользования, коммунальных услуг.
Выплата денежных компенсаций будет осуществляться через пенсионные и иные уполномоченные на то органы исполнительной власти, в которых проходили службы вышеупомянутые сотрудники, кроме судей и работников аппаратов судов, работников органов прокуратуры и военнослужащих.

Не играл бы ты, дружок, — не остался б без порток

В отличие от естественных опасностей уловки, создаваемые людьми для себе подобных, постоянно и довольно эффективно совершенствуются. Именно об этом надо помнить постоянно. И иметь представление о существующих механизмах манипуляции человеческой натурой. Банальная, казалось бы, на первый взгляд ситуация — азартная игра. Но она может каждый раз выглядеть совершенно по-иному. Хотя фактически работает только одна схема. Ее-то мы и попытаемся рассмотреть сегодня.

Екатерина, как ты была права!

В отечественной истории сохранился примечательный факт. Императрица Екатерине II предпринимчивые иностранцы предложили провести в России первую лотерею. Однако мудрая правительница великой державы отказалась. При этом она заявила: «Россия не настолько бедна, чтобы таким образом дурить своих подданных». Разумеется, императрица понимала, что главная опасность даже не в потере денег — губительна разрушительная сила жадных надежд. Человек, который пьянеет от ожидания выиграть миллион, вряд ли станет упорным трудом зарабатывать свой рубль.

«Не играл бы ты дружок — не остался б без порток» — твоя эффективный способ самозащиты в чрезвычайных ситуациях от вовлечения в азартные игры рекомендует нам одна из народных пословиц. Действительно, для многих экстремальных ситуаций самый лучший способ защиты (а в ряде случаев

он является единственным) — это избежать даже начала события.

Лох-нет, или Паутина для доверчивых

Для того чтобы муха попала в паутину, нужны как минимум два обстоятельства: неосторожная муха и липкая, ловко раскинутая паутина.

Своих потенциальных клиентов уличные мошенники называют «лохами». Именно таких простодушных граждан, имеющих приличные суммы карманных денег, под любым благовидным предлогом задерживают — якобы на минутку. Напрямик предлагает просто так, без денег, ради интереса угадать, где шарик. В уличном «экспресс-лото» попросту крутнут барабан или бросить игральные кости, в карточной игре — поднять колоду, рассудить спор — декать, нужен «незаинтересованный прохожий». В зале ожидания аэропорта, в вагоне электрички, на пляже это безобидное предложение может быть в форме «играть в дурачка» — просто так, чтобы убить время. Са-

мые общие признаки начала этой экстремальной ситуации именно в отсутствии всяких признаков опасности, безобидности предложения и явной случайности. «Клиенту» должно казаться, что он полностью контролирует ситуацию и в любую минуту может из нее выйти.

Первые шаги к разорению

Бросив кости или крутнув барабан «лохотрона», вы вдруг видите, что такой же случайный человек, совершив такие же действия, практически ни за что получил большие деньги или дорогостоящий приз. Ликующий от своей удачи «игрок» в знак благодарности за «легкую руку» готов поставить за вас на кон деньги. Отдает их ведущему и уходит. Вам снова дают крутить барабан — и вот удача! — выпадает счастливое число. Вариант для игры в кости — у вас всегда больше очков и выигрыш следует за выигрышем. При игре в наперстки «кто-то поосторожничай» незаметно подкасал, где шарик. Главная психологическая цель этой части спектакля — убедить вас в близкой удаче и раббодить алчность.

Маленький облом

Выигрыш почти у вас в руках, вы уже почти касаетесь его. Но тут один из других игроков сообщает, что и у него тоже выпало такое же выигрышное число.

Ведущий хладнокровно заявляет, что это очень редкий случай и в этой ситуации существуют дополнительные правила — надо обомим игрокам добавить деньги на кон и продолжить игру по более высоким ставкам. Может появиться и некий «правдолюбец» — он, дескать, видел, как подглядывали или подсказали. В общем, надо переиграть. На сцене появляются реальные деньги жертвы. Ставка, еще ставка, еще... Ставит крупно, ставит игрок.

Итак, троякая нить паутины, разбудившей и пленившей вашу алчность, крупно вскоре вытянет из вас на кон столько денег, чтобы стало жалко оставить их здесь, коли резко прекратить играть.

Деньги наши — столы наши

Теперь претенденты на выигрыш должны повысить ставки, пока у одного из играющих не закончится запас денег. Этот процесс пополнения ставок — тонкий психологический спектакль, который ведет тонкий психолог — крупье. Главная его задача в этой фазе — максимально оттянуть минуту, когда вы догадаетесь о безысходности ситуации, и выбить из вас не только деньги, но по возможности и часы, и золотое кольцо или перстень, которые вы выставите на кон в надежде хоть частично отыграться.

Хозяин игры заранее знает, когда наступит ее конец. Он готов к угрозам и необдуманным поступкам со стороны клиента. Готовы и все помощники. Последние кубики (шарик, карты) падают на стол, открывается наперсток — и выигравший сразу исчезает с деньгами. Но если проигравший пытается его задержать, то встречается мгновенный отпор. При названии же явного конфликта, скорее всего, исчезнет сразу же и игроки, и зрители, а с ними и игровой стол с картами-напертками. И только на этой стадии игры человек окончательно осознает, что его попросту обманули, и вспоминает поучительную народную пословицу: «Не играл бы ты, дружок...».

Дружный коллектив

Вступая в уличную игру, нужно помнить главное: вы оказываетесь внутри хорошо отлаженного механизма, который запускает великолепно сработавшийся и натренированный коллектив. Даже в уличном «экспресс-лото» вас явно и скрытно обрабатывают 5-6 человек. Среди них есть «игроки», «зрители-советчики», «охранные», часто добавляются карманники и открытые грабители. А чтобы случайный прохожий не заметил, что у стола сменяют друг друга одни и те же люди, они агрессивно прогоняют тех, кто долго стоит и не играет. Кстати, если вдруг вам

удается поймать за руку мошенника и вызвать милицию (это маловероятно), все остальные будут свидетельствовать о том, что именно вы пытались обмануть честного крупье.

Сточки зрения науки

Иллюзию легкого выигрыша развенчивает теория вероятности даже самой безобидной лотереи. Так, вероятность угадать максимальный выигрыш в «Лотто-миллион» (некогда была такая популярная игра), играя по схеме «шесть из сорока девяти», равна 1 к 13983812. Вероятность того, что вы сможете отгадать пять выигрышных номеров — 1 к 2330636, четыре номера — 1 к 932254. Игра «Спортлото» также не баловала кого-то. Здесь по схеме «шесть из сорока пяти» вероятность взять главный выигрыш составляет 1 к 8145060, а по схеме «пять из тридцати шести» — 1 к 376992.

Социологи говорят, что игры расцветают в обществе кризисных времен, когда вместе с разочарованием в справедливости жизни зреют и надежды на личную удачу. У бедных и богатых цели игры разные. У первых — ожидание денежного выигрыша, у вторых — острые ощущения.

Подготовил Александр КОНЕВ, при содействии специалистов УГО и ЧС.

ПРАВОВОЙ ЛИКБЕЗ

Грамотных потребителей, к сожалению, пока мало, а помощь в различных ситуациях требуется многим. Стараясь отстаивать свои права, они чаще всего прибегают к услугам различных юридических консультаций. Какие при этом возможны варианты?

В государственных и муниципальных органах по потребителю вопросам граждан консультируют: отделы по защите прав потребителей территориальных управлений Министерства по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства РФ (МАП России), отделения Государственной инспекции по торговле, качеству товаров и защите прав потребителей, отделы по защите прав потребителей при местных органах власти; департаменты потребительского рынка и некоторые другие организации (зависит от региона). Они делают эту работу бесплатно и зачастую консультируют по телефону.

Специалисты, как правило, хорошо знакомы не только с общими нормами гражданского законодательства, но и с подзаконными актами — ведомственными инструкциями, правилами и т.п. Однако чиновники есть чиновники: они могут увиливать, пытаться переложить вопрос коллеге. Случается, справочные службы не в состоянии предоставить тонкую информацию о том, кто конкретно консультирует граждан по правовым вопросам.

Консультации регулируются Законом РФ «О защите прав потребителей». Они оказывают услугу, и, если ее качество клиента не

разбираются муниципальные и государственные органы по защите прав потребителей, специализированные орга-

нелизации потребителей.

Чтобы извлечь максимум пользы из консультации, выясните у юриста:

- какие права вы имеете в данной ситуации, какими нормами права они предусмотрены, насколько реально ими воспользоваться;
- какова практика, в том числе судебная, рассмотрения подобных споров;
- какие возможны расходы в процессе защиты ваших прав (например, затраты на проведение экспертизы, уплата государственной пошлины и т.п.);
- что необходимо предпринять для защиты и реализации этих прав;
- какие документы нужно собрать для обоснования своих требований;
- какие заявления и в скольких экземплярах необходимо составить;
- каким образом их необходимо оформить;

- куда и каким образом документы следует подавать;

- каков порядок действий в случае отказа в приеме документов;
- каковы оптимальные действия, с точки зрения адвоката.

Узнав об одном способе решения проблемы, обязательно спросите, есть ли другие. Запомните: хороший специалист задаст дополнительные вопросы, плохой старается побыстрее отделиться от клиента. Запишите фамилию, имя и отчество юриста, с которым беседовали. Чем раньше вы обратитесь к юристу за защитой своих прав, тем лучше. Например, при покупке квартиры лучше посоветоваться с юристом еще до заключения договора, чем потом разрешать с его помощью возникший конфликт.

«Блиц-информ».

Мне нужна помощь

Общественные организации, занимающиеся потребителю проблемами, относительно немного. Они зачастую малоизвестны. Так, в Москве существует больше десятка общественных организаций, оказывающих разнообразную юридическую помощь населению, но на слуху единицы. Они чаще всего (хотя и не всегда) оказывают помощь бесплатно. Наиболее распространенный вариант — консультация бесплатная, а оформление претензии и других документов — за деньги. Там, где консультации платные, их стоимость сопоставима со стоимостью приема в юридических фирмах.

Больше всего частных фирм, предоставляющих юридические услуги, — в любом спринго-многомоществе телефонов. Разброс цен весьма велик. Но граждан с их мелкими потребительскими проблемами, как правило, для частных юридических фирм неинтересны. Взаимоотношения с юристами платной кон-

сультации регулируются Законом РФ «О защите прав потребителей». Они оказывают услугу, и, если ее качество клиента не удовлетворяет, им, в принципе, можно предъявить претензию. Но для этого у потребителя (как и при покупке товара) должны быть доказательства того, что услуга была оказана, — квитанция об оплате. Однако многие юридические фирмы очень неохотно дают квитанции, не говоря уже о кассовом чеке. В то же время отказ выдать квитанцию — прямое нарушение законодательства. Они также часто игнорируют требования Закона РФ «О защите прав потребителей», обязывающее их предоставлять информацию о наименовании, юридическом адресе и организационно-правовой форме фирмы. Многие считают, что вполне достаточно вывески «Юридическая консультация». К таким лучше не обращаться — надо знать, с кем имеешь дело.

Для разрешения конкретного вопроса имеет смысл обращаться к узкому специалисту — выше шансы получить грамотный совет. В потребительских вопросах лучше

не стоит ориентироваться на цену. Качество консультации и ее цена — две абсолютно независимые вещи. Лучше не идти к первому попавшемуся консультанту, а обзвонить несколько консультаций. Не исключено, что какие-то ответы удастся получить уже по телефону. Кроме того, возможно, найдется консультация дешевле.

Заранее продумайте, как изложить юристу обстоятельства своего дела. Рассказ должен быть лаконичным и обстоятельным — это облегчит работу юристу и сэкономит вам деньги.

Снимите копии всех документов, имеющих отношение к делу, и захватите их с собой. Возможно, юрист оставит их себе для более подробного изучения. Не стоит что-то скрывать от него, иначе вы вряд ли получите совет, которым сможете воспользоваться.

Запишите вопросы, которые нужно задать юристу, иначе наверняка что-нибудь упустите. В про-

ПРОИСШЕСТВИЯ

Берегите накопления

21 июля в 3.50 ночи двое преступников в лодье издед. 15 по ул. Декабристов напали на предпринимателя.

Спринжением физического насилия, опасного для жизни и здоровья, неустановленные лица открыто похитили барсетку с деньгами у уроженца Армении. Пострадавший бизнесмен госпитализирован в травматологию с закрытой черепно-мозговой травмой.

Несколькими днями ра-

нее молодая женщина похитила у мужины пластиковую карту «Золотая корона». В ходе оперативно-розыскных мероприятий преступница была задержана. У нее изъяли 14 тысяч рублей, которые она успела снять со счета пострадавшего.

Роза РАКИПОВА

Продают

ми плитами, цена договорная. Тел. 24-13-14.

* А/м «Москвич», ВАЗ-2141, в аварийном состоянии, на ходу, дешево. Тел. 32-83-19 (допоздн).

А/м ВАЗ-2143, май 2001 г. в. Тел. 35-37-81 (веч.)

А/м ВАЗ-21047 1996 г. в., «мурена», текстил, подкрылки, сигнализация, магнитола, пробег 28 тыс. км, 67 тыс. руб. Тел. 74-53-49 (вечером).

* А/м ВАЗ-21053 1997 г. в., «вишня», сигнализация, а/магнитола, подогрев, 55 тыс. руб. Торг. Обр.: ул. Губкина, 3, кв. 80 (в любое время).

* Срочно - а/м ВАЗ-2106, декабрь 2001 г. в., белый, а/магнитола, обработка, сигнализация, пробег 12 тыс. км. Тел. 26-81-35.

* А/м ВАЗ-21070 2001 г. в., цвет «брыз», в отличном состоянии. Тел. 25-79-12 (после 20 часов).

* А/м ВАЗ-21074 2001 г. в., белый, текстил, подкрылки, сигнализация, магнитола, чехлы. Тел. 32-30-59.

* А/м ВАЗ-21074 1996 г. в., сигнализация, музыка, диски, 63 тыс. руб. Тел. 72-31-61.

* А/м ВАЗ-2109 1991 г. в., «вишня», подогрев, подкрылки, состояние хорошее, 65 тыс. руб. Тел. 74-57-00.

* А/м ВАЗ-21093 1998 г. в. Тел. 45-82-58 (после 18 часов).

* А/м ВАЗ-21099 1996 г. в. Торг уместен. Тел.: 51-00-84, 768-299

* А/м ВАЗ-21099 1997 г. в., 51 тыс. км, «баклажаны», Тел. 74-61-61 (после 18 часов).

* А/м ВАЗ-2110 1999 г. в., «мираж», сигнализация, д/замок, магнитола, титан. диски. Тел. 72-74-09.

* А/м ВАЗ-2121 1988 г. в., в хорошем состоянии. Тел. 28-48-93.

* А/м ВАЗ-21213 «Нива», декабрь 1994 г. в., кап. ремонт двигателя, подогрев, музыка, титановые диски, сигнализация. Тел. 35-09-59 (с 19 до 22 часов).

* А/м «Нива-2113» 1996 г. в., белый, пробег 50 тыс. км, в отличном состоянии, цена договорная. Тел.: 24-96-71, 32-72-23.

* А/м ГАЗ-31029, декабрь 1996 г. в., газ-бензин, магнитола, сигнализация, пробег 50 тыс. км, цвет белый, 70 тыс. руб. Тел. 51-72-37.

* А/м ГАЗ-31029 1994 г. в., цвет белый, люк, подкрылки, резина зимняя, летняя, в хорошем состоянии, цена 45 тыс. руб. Тел.: 32-21-72, 76-94-80.

* А/м ГАЗ-31029 1994 г. в. Тел.: 31-25-92, 34-51-66.

А/м ГАЗ-3110 1999 г. в., белый, пробег 27 тыс. км, ДВС-402, ГУР, сигнализация, газ-бензин. Тел. 24-78-02.

* А/м ГАЗ-3110 2000 г. в., ГУР, инжектор, пробег 27 тыс. км, заводская тонировка, «зеленый сад», 160 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 51-30-43.

* А/м ГАЗ-3110 1999 г. в., пробег 16 тыс. км, АИ-76. Тел. 35-95-32.

* А/м ГАЗ-3102 1999 г. в., «мурена», сигнализация, обработка, подкрылки, магнитола «Сони», 120 тыс. руб. Тел. 42-32-60 (раб.), 45-78-13 (дом.).

* А/м «ГАЗель» семиместная 1998 г. в., газ-бензин, усиленная ходовая, подогрев, цена договорная. Тел. 35-56-11.

* А/м «ГАЗель» семиместная 2000 г. в., ДВС-402, пробег 37,9 тыс. км, газ-бензин, сигнализация, магнитола, подкрылки, диван. Тел. 76-84-58.

* А/м «Соболь-Баргузин» 2001 г. в., белый, подкрылки, магнитола, заводская тонировка, центральный замок, сигнализация, кенгуринг. Тел. 32-02-85.

* Срочно а/м «Татра-815», недорого. Тел. 31-28-13.

* А/м «Баргузин» 7-местный 2000 г. в., цвет «балтика», цена 160 тыс. руб. Тел. 25-78-71.

* А/м ЗИЛ-ММЗ-самосвал, кап. ремонт двигателя, газовое оборудование, в раб. состоянии. Тел.: 34-62-06, 72-01-61.

* Супер-МАЗ-64229 + полуприцеп + контейнерная 40-футовая 1996 г. в., 500 тыс. руб. Тел.: 51-09-84 (веч.), 26-26-04 (веч.).

* А/м «Мерседес-Е230» (авангард) 1999 г. в., «глазастый», полный из. пакет, Webasto, серебристый, «Ксенон», 2 комплекта резины на литье, 18600 у.е., идеальный. Тел.: 71-03-06 (днем), 35-84-43 (веч.).

* А/м БМВ-730 1991 г. в., МКПП-5, кондиционер, эл. пакет, подогрев ДВС (Финляндия), дорогая музыка, комплект зимней резины, отличное состояние. Тел.: 26-03-03 (раб.), 39-25-59 (дом.)

* А/м «Ниссан-Прерия» 1990 г. в., «японец», эл. пакет, автомат, кондиционер, 125 тыс. руб. Или меняю на рено/ивидный ВАЗ. Тел. 72-31-61.

* А/м «Форд-Эскорт» 1997 г. в., ГУР, люк, сп/подъемники, 6,1 тыс. у.е. Или меняю на ГАЗ-3110 2002 г. в. Тел.: 41-36-17 (с 7 до 16 часов), 39-26-48 (после 19 часов).

* А/м «Тойота-Карина-ЕД» 1993 г. в., в Сургуте с 17.09.01, ионизатор, спойлер, темно-зеленый, 5 тыс. у.е. Или меняю. Тел. 45-76-76.

* А/м «Опель-Вектра» 1995 г. в., все опции, срочно. Тел. 39-93-92.

* А/м «Ауди А-8» 1999 г. в., БМВ-523 1999 г. в., фольксваген-Пассат» 1998 г. в. Тел.: 25-73-49, сот. 71-15-10.

* Прицеп легковой, с прицепным. Тел. 77-71-69.

* Зимний резинув комплект с дисками на а/м «Нива». Тел. 26-93-70.

* Авторезину БИ-308, 135x80xR12, цена 500 руб. Тел. 25-14-59.

* Новую 4-конфор. газовую печь для дачи - 3000 руб., эл. плиту «Горение», б/у - 1500 руб., кабель телефонный, полевая, 500 м - 2000 руб.; эл. ножницы, 380 Вт, ручные - 4000 руб. Тел. 46-26-59.

* Холодильник «Чинар» (отлично морозит), б/у, высота 1,6 м, 3500 руб. Или меняю на сварочный аппарат, 220 В или перфоратор. Тел. 36-00-24 (до 21 часа).

* Телевизор «Sony», б/у, d 54, 7000 руб. Или меняю. Тел. 36-00-24.

* Морозильник «Гиочел-101», б/у, 3000 руб. Тел. 26-69-40.

* Морозильную камеру «Атлант», б/у. Тел. 28-09-88

* Компьютер IBM-486, в хорошем состоянии, установлен CD-ROM 32, дополнительная память 32, Windows-2000, 5500 руб. Тел.: 26-91-44, 36-45-08.

* Кондиционер БК-2500, б/у, для производственных помещений, 5000 руб., унитаз в комплекте, 2000 руб.; диски колес М-412, 2 шт., 500 руб. Тел. 46-26-59.

* Срочно - машину пельтальную, полуавтомат, 25 класс, цена 12 тыс. руб. Торг. Тел.: 26-70-92 (раб., с 12 до 18 часов).

* Стиральную машину «Ардо», 1200 оборотов, с сушишкой, новую, цена 12500 руб. Тел. 28-58-50.

* Электроплиту, б/у; стиральную машину «Сибирь», б/у; холодильник, б/у, в хорошем состоянии, недорого. Тел. 34-36-33.

* Гладильную машину «Калинка»; телевизор «Голстар»; цветную, б/у, на запчасти, d 74, стиральную машину «Веста», б/у, 2000 руб. Тел. 50-01-96.

* Мощный пылесос «Филиппс-Триатлон», новый, 5 тыс. руб. Тел. 24-47-16.

* Лодочный мотор «Эвинруд-50», б/у; лодку «Вихрь-30», новую, первой комплектности. Тел. 31-17-51.

* Пеиджер «Novigator», двухсторонний, цена 1800 рублей. Тел. 32-28-51.

* Сотовый, подключенный, или сим-карту отдельно. Недорого. Тел. 281-072.

* Сруб бань, с установкой. Тел. 26-82-46.

* Сотовый, неподключенный, новый, «Моторола Т-180», 2500 руб.; «Мицубиси» с откидной панелью, 3500 руб. Все в упаковке. Тел. 258-261.

* Сургутскую сим-карту, 12 тыс. руб. Тел.: 24-28-99, 71-29-52.

* Красивую шубу из голубой норки, длинную расклешенную, после химчистки, в отличном состоянии, разм. 46-48; шапку шуба. Тел. 24-47-16.

* Шубу из кусочков норки, разм. 48-50, 11 тыс. руб.; дубленку, 3 тыс. руб. ансамбль шапка и пальто зимнее (сильные манжеты и воротник из песца), 6 тыс. руб. Тел. 51-34-18 (после 18 часов).

* Шубу из кусочков норки, кашемир, разм. 48, немного б/у; запчасти компьютерные, новые и б/у. Тел. 28-46-80 (до 18 часов, автоответчик).

* Костюм-двойку на девочку 12-15 лет (брюки, жилет), 350 руб. Тел. 26-66-04.

* Автомотоприцеп «Уралец» и мотоцикл «Крот». Тел. 74-01-92 (после 18 часов, Александр).

* Брелок для автосигнализации SUN-1, можно неисправный, но с исправной микросхемой. Тел.: 42-21-78 (раб.), 35-94-14 (дом.).

* Овощную яичку. Тел. 32-87-76 (после 21 часа).

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* Шубу, б/у, стеганая норка, разм. 46-48, недорого. Тел. 51-41-16.

* Полушубок из песца, некрашенный, цельный, разм. 44, недорого. Тел.: 45-72-08, 35-27-15.

* Дубленку женскую, б/у, серую, разм. 46-48, 2500 руб. Тел. 24-47-16.

* Дубленку подростковую, б/у (до бедер), р. 42/160, с капюшоном, черную, 2000 руб. Тел. 36-00-24.

* Дубленый полушубок на мальчика 7 лет; крытый полушубок с отстегивающимся мехом (цигейка) на мальчика 10 лет, б/у. Тел. 51-33-49.

* Демисезонное пальто, кашемир, разм. 48, немного б/у; запчасти компьютерные, новые и б/у. Тел. 28-46-80 (до 18 часов, автоответчик).

* Костюм-двойку на девочку 12-15 лет (брюки, жилет), 350 руб. Тел. 26-66-04.

* Автомотоприцеп «Уралец» и мотоцикл «Крот». Тел. 74-01-92 (после 18 часов, Александр).

* Брелок для автосигнализации SUN-1, можно неисправный, но с исправной микросхемой. Тел.: 42-21-78 (раб.), 35-94-14 (дом.).

* Овощную яичку. Тел. 32-87-76 (после 21 часа).

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

Купят

* 1-комнатную квартиру. Тел. 310-709 (раб.)

* 2-комнатную квартиру. Тел. 310-390 (раб.)

* 3-, 4-комнатную квартиру. Тел. 310-409 (раб.)

* Сим-карту, сургутскую, недорого. Тел. 26-01-29.

* 2-комнатную квартиру в г. Самаре на квартиру в г. Сургуте. Тел. 34-39-22.

* 2-комнатную моспроект на 1-комнатную моспроект, с доплатой. Тел. 51-47-10.

* 2-комнатную квартиру моспроект + доплата на 3-комнатную. Тел.: 37-61-34 (раб.), 28-46-62 (дом.).

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

* Срочно - приватизированную 3-комнатную моспроект, 1 этаж, на 2- + 1-комнатную моспроект + доплата. Тел. 24-95-67.

* 2-комнатную в НГДУ на 3-комнатную моспроект с доплатой в НГДУ. Тел. 36-41-79.

* 2-комнатную квартиру в г. Сосновке, на берегу Вятки, на 1-комнатную в г. Сургуте. Тел. 32-14-22.

ВЫРЕЗАННЫЙ КУПОН ВЫШЛЕТЕ ПО АДРЕСУ:
г. Сургут, ул. Маяковского, 12а,
редакция газеты «Сургутская трибуна».

ПРАВИЛА ЗАПОЛНЕНИЯ КУПОНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЕ заполняется разборчивым почерком.
 ПРИНИМАЮТСЯ объявления только на купоне-оригинале, ксерокопии купонов считаются недействительными.
 НА ОДНОМ КУПОНЕ должно помещаться только одно объявление.
 НЕПРАВИЛЬНО заполненные купоны не принимаются.

КУПОН ПЕЧАТАЮЩЕГО ОБЪЯВЛЕНИЯ
(ТОЛЬКО ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ)

● на более 15 слов ● заполните печатными буквами

Текст

Адрес или телефон:

**КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИКЕ И ПРОГНОЗИРОВАНИЮ
АДМИНИСТРАЦИИ СУРГУТСКОГО РАЙОНА**

приглашает к участию в открытом конкурсе
по размещению заказа:

**ПРИОБРЕТЕНИЕ И ОСНАЩЕНИЕ
ХИМИЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ**

для ГОВД г. Лянтора
со сдачей «под ключ».

Источник финансирования -
бюджет района.

Для участия в конкурсе приглашаются
юридические лица, имеющие финансовые
и материальные ресурсы.

Конкурсную документацию можно получить
в рабочие дни до 6.09.02 г. по адресу:

г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 401.
Тел./факс (3462) 77-51-48 (с 9 до 17 часов).

Вскрытие конвертов с конкурсными заявками
будет производиться по вышеуказанному адресу
в присутствии всех желающих участников конкурса
во время, указанное в конкурсной документации.

СО СКЛАДА В СУРГУТЕ

ООО «СибДорСтройПроект»

предлагает

- ▶ ВЕПТИЛЬ ШАРОВЫЙ
д. 15, 20, 25, 32, 40, 50
- ▶ СГОН Б/К, МУФТА, РЕЗЬБА
(бочата)
- ▶ ЗАДВИЖКА ЗКЛ-2-16
(30с41 п ж)
д. 50, 80, 100, 150
- ▶ МАНОМЕТР
- ▶ ТРУБА ТЧК-50-2000
- ▶ КОЛЕНА, ТРОЙНИК, РЕВИЗИЯ,
КРЕСТ, МУФТА, ПАТРУБОК
- ▶ ОТВОДЫ СТАЛЬНЫЕ д. 20, 25,
32, 45, 57, 76, 89, 108, 159
- ▶ ФЛАНГИ

Обращаться по тел.:

51-83-87, 28-92-77.

МАСТЕР ПЛЮС

Пр-т Комсомольский 25
Тел. 25-03-57

Так просто
изменить все вокруг!

С 27.07 по 10.08
проводится декада
немецких обоев



NOBIE
rasch
Edismann
A.S. CREATION
КОЛЛЕКЦИИ!

Самый широкий ассортимент!

Значительные скидки!

МОЗАИКА
50 лет ВЛКСМ 6-А
Тел. 32-63-61

**ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ
со склада в г. Сургуте**

АВТОМОБИЛЕЙ
МАРКИ
ГАЗ, УАЗ

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к авт. ГАЗ, УАЗ.
Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив
ЗХБН тр. «Сургутэнергострой».
Телефон 77-32-62 (круглосуточно).

**СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ
ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ**

МАСЛА ОТЕЧЕСТВЕННОГО
И ЗАРУБЕЖНОГО
ПРОИЗВОДСТВА:

- моторные,
- гидравлические,
- индустриальные,
- трансмиссионные,
- компрессорные,
- смазки,
- тосол и любые
спец жидкости

по заявке заказчика.

Тел. (3462) 390-690, 390-520.

Бесплатная доставка
в черте города Сургута.

ЗАО ПТФ «ОДЕЖДА»

предлагает оптом
широкий выбор
БЫТОВОЙ ХИМИИ.

ул. Кукуевникова, 15, база
«Одежда», в тоннеле, склад № 4.
Тел. 35-20-34.

ТАКИЕ ЦЕНЫ ТОЛЬКО У НАС.

ПЛИТА ПЕРЕКРЫТИЯ

ПК 60-15-8, Тел. 31-18-21.
СВЯЯ С 12-35, тел./факс: 31-18-22.

КАРТРИДЖИ

**ВОССТАНОВЛЕННЫЕ
НА ПРОМЫШЛЕННОМ
ОБОРУДОВАНИИ**

C4092A для HP LJ 1100 1340 рублей
C3906A для HP LJ 5L, 6L 1340 рублей

ЗАКЛЮЧАЕМ ДОГОВОРЫ
на обслуживание организаций.

Обр.: ул. Майская, 6/2,
технопарк «ЧИП».
Тел.: 28-11-44, 28-59-13.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

ЦЕМЕНТ портландный	1650 руб/т
ЦЕМЕНТ портландный	1130 руб/т
КЕРАМЗИТ	700 руб/куб м
СВЯЯ С10х30, С6х30, С6х30, С12х35	320 руб/куб м
ПЛИТА перекрытия ПК60х15, ПК60х12	480 руб/куб м
БЕТОН	2016 руб/куб м

Заказывайте ДОГОВОРЫ на гарантированные поставки
цемента ш.б.и.и.Ж.И.
Автомобильные ПЕРЕКРЫТИЯ по городу и ХМАО.
Тел. 31-18-21.

ООО «СИБИРСКИЙ ПУТЕВОДИТЕЛЬ»

- ▶ Отдых с лечением
на Азовском море - 21 день
..... 8700 руб.
 - ▶ Круизы на 6-18 дней
..... от 10 000 руб.
 - ▶ **Набираем группу на 6-16 августа!**
 - ▶ Автобусные туры
по Европе от 177 у. е.
 - ▶ «Бипостельный
Санкт-Петербург» 5200 руб.
- Тел. 31-11-57; ул. 30 лет Победы, 27а.
Домашний тел. 31-11-57

ОАО «ПОХ» реализует:

- ▶ КЛЮКВУ с/м 36 руб/кг
(партия не менее 100 кг),
 - ▶ ЧАГУ 20 руб/кг
 - ▶ ЧЕРЕМУХУ сухую 30 руб/кг
 - ▶ ШКУРКИ лисицы
красной, невыделанные 300 руб.
 - ▶ ШКУРКИ песца
белого, невыделанные 300 руб.
 - ▶ ШКУРКИ норки,
невыделанные от 200 до 400 руб.
 - ▶ ШКУРКИ россомахи,
выделанные 2000 руб.
 - ▶ ШКУРКИ выдры,
невыделанные 1500 руб.
 - ▶ МЕТЛЫ березовые 21 руб/кг
 - ▶ ЧЕРЕПКИ к метлам 10 руб/кг
- Наш адрес: г. Сургут, ул. Рыбников, 18,
остановка «Универсам «Сургут».
Тел. 25-64-40.
Часы работы: с 9 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

ГИПСО

КАРТОН
8,95 12 13 мм, влагостойкий
профиль+крепёж+саморезы
теплоизоляция

Технострой
СТАВЛЯЮЩИЕ МАТЕРИАЛЫ
28-91-90, 28-91-91

ПОДВЕСНЫЕ
от 87 руб/м²
ПОТОЛКИ

МЕГАТЕПЛОСЕТКА ЭЛЕКТРОИЗВЯЖИТЕЛЬНЫЕ
ТИТАНИЙСКИЕ АКУСТИЧЕСКИЕ
КОРДАЛЬНЫЕ ПУБЛИКИ

фирма «ВАЛДИМ»

**предлагает
КОНДИЦИОНЕРЫ**

ведущие фирмы-производители:

- ★ INHAUP
- ★ General Electric
- ★ LG
- ★ Mitsubishi
- ★ Panasonic

Суперпредложения
только своим!

LG AIR COOL
различных
расчетов

ул. Лермонтова 11/5, тел. факс 36-14-60, 36-25-28

«ТЮМЕНЬЭНЕРГО-СПЕЦРЕМОНТ»

принимет на работу:

- ◆ инженера-конструктора (ПГС);
- ◆ инженера по подготовке производства (ПГС);
- ◆ электромонтера СВЯЗИ.

Тел. 76-40-30.

Продаю КРАЗ-самосвал лаптежик 1989 г.в. НЕДОРОГО.

НАШ АДРЕС: 626426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-Mail: Tiberius@yandex.ru

Телефоны: приемная 31-04-50
..... 31-26-07
ответственный секретарь 31-04-54
бухгалтерия 31-04-48
корреспонденты 31-04-68
рекламный отдел (факс) 31-26-01
отдел подписки и доставки 31-04-06

УЧРЕДИТЕЛИ: государственное учреждение «ХМАО-Югра»
«Республика Газеты» - Сургутская типография
и полиграфия для муниципального образования город
Сургут: заказчик - администрация г. Сургута

Отпечатано ГПО «Сургутские Издания»
Адрес: 626426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Подписано в печать: 10.09.2002 г. 17:00 (пятница) - 16:30
Тираж: 2 100 экз. Заказ № 1 0250

За главного редактора
Светлана КУТЕРГИНА

Верстка: Ю. КИСЕЛЕВОЙ,
Е. МЕДВЕДЕВОЙ,
О. САМБУР.

Минимум за три дня публикация! Если вы хотите разместить рекламу, обращайтесь к нам по телефону или по почте. Мы гарантируем оперативность и высокое качество! Служба доставки работает ежедневно!
Зарегистрировано в Федеральной службе по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам. Свидетельство о регистрации СМИ № 17-0294 от 18.10.2001г.